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Comune di Spello



AVVISO DI SELEZIONE PER L’EROGAZIONE DI CONTRIBUTO FINAZIARIO RIVOLTO ALLE ASSOCIAZIONI ED ENTI NO PROFIT, FINALIZZATO ALLA ORGANIZZAZIONE DELLA MANIFESTAZIONE. “L’ORO DI SPELLO – FESTA DELL’OLIVO E SAGRA DELLA BRUSCHETTA” ANNI 2023-2024-2025
AVVISO PUBBLICO

Il Comune di Spello, a norma del proprio regolamento per la concessione di sovvenzioni, contributi e sussidi a cittadini ed enti approvato con deliberazione di Consiglio comunale n. 215 del 18.12.1990 ed in virtù la deliberazione n. 101 del 03/05/2023 con la quale la Giunta Comunale ha approvato il Piano Esecutivo di Gestione per il 2023-2025 limitatamente alle dotazioni finanziarie assegnate ad ogni Responsabile di PEG, ai fini della valutazione delle richieste di contributo per le attività ordinarie, nei seguenti ambiti: 
· concorrere alla realizzazione delle finalità istituzionali dell’ente
· realizzazione degli obiettivi programmatici
· rimuovere gli ostacoli di ordine economico e sociale

AVVISA
I soggetti di cui all’art. 3 del regolamento che sono aperti i termini per la presentazione delle istanze di contributo ordinario.

I soggetti di cui sopra devono svolgere le iniziative per le quali si richiede il beneficio nell’ambito del territorio comunale. Potranno essere assegnati benefici per le iniziative che si svolgono anche al di fuori del territorio comunale, purché presentino contenuti direttamente legati alla città di Spello e alla promozione del suo territorio che rivestano caratteristiche di particolare rilievo.

Il Comune di Spello con il presente avviso intende effettuare una selezione pubblica per la concessione di contributi finalizzati all’organizzazione della manifestazione “L’ORO DI SPELLO – FESTA DELL’OLIVO E SAGRA DELLA BRUSCHETTA” per gli anni 2023, 2024 e 2025 al fine di accrescere le attività di promozione turistica che concorrono in via sussidiaria ad arricchire la programmazione della città con elementi folkloristici, ambientali e paesaggistici.
La manifestazione oltre ad essere inserita nello Statuto Comunale, è annoverata tra le più antiche celebrazioni della cultura agroalimentare dell’Umbria ed è un importante momento aggregante che si caratterizza per il suo aspetto folkloristico. Fin dagli anni ‘60 puntava sulla promozione agroalimentare del territorio e sulla rievocazione delle tradizioni agricole più tipiche. 
Con l’avviso in oggetto non si instaurano posizioni giuridiche od obblighi negoziali nei confronti del Comune di Spello, il quale si riserva la potestà di sospendere, modificare o annullare, in tutto o in parte, il presente procedimento.

RICHIESTE DI CONTRIBUTO E INIZIATIVE AMMESSE
Ciascun soggetto può presentare, una sola richiesta di contributo.

L’incompleta compilazione della richiesta di contributo e la mancata presentazione dei documenti richiesti possono costituire motivo di non accoglimento dell’istanza.

Sono ritenute ammissibili esclusivamente le iniziative culturali, ovvero le iniziative che per genere o contenuto rientrino nell’ambito della cultura nella sua accezione generale e che rispondano alle finalità sopra indicate.
Non sono comunque ammesse richieste di contributo per corsi di qualsiasi genere (del tempo libero, di formazione, professionali ecc.);

PERIODO DI REALIZZAZIONE DELLE INIZIATIVE
Le domande di contributo dovranno riferirsi esclusivamente alla manifestazione “L’ORO DI SPELLO – FESTA DELL’OLIVO E SAGRA DELLA BRUSCHETTA” per gli anni 2023, 2024 e 2025 che per l’anno in corso è prevista nel periodo 17/18/19 novembre 2023.
CRITERI DI VALUTAZIONE DELLE INIZIATIVE
La valutazione delle iniziative sarà effettuata in base ai criteri allegati alla presente.
Il Responsabile del Settore Polizia Municipale provvederà a nominare apposito gruppo di valutazione delle iniziative.

In presenza di iniziative analoghe, dopo aver valutato le stesse, il gruppo di valutazione predisporrà una graduatoria.

RISORSE ECONOMICHE
Le risorse relative ai contributi erogabili per le iniziative legate alla “L’ORO DI SPELLO – FESTA DELL’OLIVO E SAGRA DELLA BRUSCHETTA” sono disponibili nei bilanci del Comune relativi agli anni 2023-2024-2025 al cap. 2320/10 “Contributi diversi per promuovere lo sviluppo turistico del comune - codice 07.01-1.04.03.99.999”.
ASSEGNAZIONE DEI CONTRIBUTI

Il contributo non sarà superiore al 80% del costo complessivo dell’iniziativa (come desunto dal piano economico presentato).
TERMINI E MODALITÀ DI PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE

I soggetti interessati dovranno presentare la domanda di contributo, sottoscritta dal legale rappresentante con allegato copia del documento d’identità in corso di validità.

La domanda, dovrà pervenire presso l’Ufficio Protocollo del Comune di Spello (Via Garibaldi n. 19, 06038 - Spello), dal lunedì al venerdì ore 9.00/13.00 e nei pomeriggi di lunedì e giovedì dalle ore 15.00 alle ore 17.00 entro e non oltre le ore 12.00 del giorno 02.11.2023.

La domanda potrà essere inviata tramite PEC comune.spello@postacert.umbria.it, spedizione postale, consegna a mano.

Sul plico dovrà essere esplicitata la denominazione del soggetto proponente (associazione, ente, fondazione etc.) e la manifestazione per la quale si richiede il contributo.

L’Amministrazione declina fin d’ora ogni responsabilità per disguidi postali o di qualunque altra natura che impediscano il recapito delle domande nel termine stabilito dal presente Avviso.

Non verranno prese in considerazione domande pervenute dopo il termine di scadenza.

La presentazione della domanda non impegna in alcun modo l’Amministrazione comunale a concedere il patrocinio e il contributo richiesto.
Sono valutate anche le domande pervenute prima della pubblicazione del presente avviso purché coerenti con le finalità espresse dall’amministrazione comunale.

RESPONSABILITÀ E OBBLIGHI
Le iniziative dovranno essere svolte nel rispetto della normativa vigente e i titolari risponderanno direttamente agli organi competenti in materia di licenze, sicurezza, SIAE, ENPALS, licenze sanitarie, normative sull’inquinamento acustico. In particolare per quanto riguarda le manifestazioni all’aperto, gli allestimenti dovranno essere conformi alle vigenti norme di sicurezza e alle normative a tutela del patrimonio storico, artistico e naturalistico del luogo prescelto.

Il titolare della manifestazione assume la responsabilità diretta ed esclusiva per qualsiasi danno a cose, persone, animali, derivante dall’organizzazione dell’iniziativa, ivi compreso l’uso proprio o improprio di beni mobili o immobili del Comune, ricevuti in consegna o comunque utilizzati per la manifestazione stessa.

Il concorso dell’Amministrazione Comunale nella realizzazione delle iniziative dovrà essere opportunamente evidenziato nella comunicazione generale riguardante l’evento.

SPESE AMMISSIBILI
Sono ammissibili le spese di diretta imputazione allo svolgimento dell’iniziativa ed effettivamente sostenute, regolarmente documentate e risultanti pagate in tempi immediatamente precedenti o comunque susseguenti alla data di svolgimento dell’iniziativa.

Sono riconosciute ammissibili, quali spese dirette di svolgimento:

a) il fitto per l’utilizzo, per i soli scopi dell’iniziativa, di locali, impianti o strutture;

b) le spese di allestimento e organizzazione (carri allegorici, banchi espositivi, tensostrutture, riscaldamento, suppellettili, montaggio/smontaggio ecc.);

c) spese per prodotti alimentari finalizzati ad iniziative promozionali; 
d) le spese di noli di attrezzature e strumentazioni audio-video, didattica e attrezzature tecniche;

e) le spese di pubblicità e promozione dell’iniziativa (inserzioni, manifesti, stampa, video, ecc.);

f) premi e riconoscimenti;

g) compensi per i relatori, conferenzieri, artisti, gruppi musicali;

h) spese di viaggio e di ospitalità (vitto e alloggio) per i relatori, conferenzieri, artisti, gruppi artistici ecc.;

i) spese per il coordinamento scientifico delle iniziative o artistico (regista, direttore,  presentatore, coreografo, scenografo, ecc.);

j) le spese per i diritti d’autore;
k) altre spese, di diretta imputazione allo svolgimento dell’iniziativa, da dettagliare e specificare; 
l) spese per il proprio personale, regolarmente documentate, per un importo non superiore al 20% del totale della spesa;
m) spese di segreteria (telefono, francobolli, carburante, ecc.), documentate anche solo con autodichiarazione;
n) spese per l’acquisto di beni durevoli (utilizzati anche per lo svolgimento dell’iniziativa), per un importo non superiore a € 300,00.

Non sono ammissibili le seguenti spese:

· spese di rappresentanza e di mera liberalità di qualunque genere;

· ricevimenti, incontri di carattere conviviale, omaggi ecc.;
· acquisto di prodotti alimentari e non finalizzati alla vendita.
MODALITÀ DI EROGAZIONE DEI CONTRIBUTI

Le risorse relative ai contributi erogabili per le iniziative legate al periodo stabilito sono disponibili nei bilanci del Comune relativi agli anni 2023-2024-2025 al cap. 2320/10.
Il contributo sarà liquidato previa presentazione della seguente documentazione:

1. relazione illustrativa dell’iniziativa, sottoscritta dal legale rappresentante e corredata da:
· copia della documentazione probatoria della sua realizzazione (rassegna stampa, locandine, manifesti e altro materiale promo-pubblicitario) o in alternativa dichiarazione di effettivo svolgimento;
· risultati raggiunti (numero presenze/visite partecipanti alle iniziative ecc.);

· rendiconto economico, sottoscritto dal legale rappresentante, con voci in entrata e uscita, e corredato da documentazione giustificativa per le entrate (p.e. distinta Siae) e documentazione giustificativa quietanzata per le spese;

· dichiarazione di ritenuta alla fonte;

· dichiarazione di conto corrente dedicato.

La suddetta documentazione deve essere presentata tassativamente entro 60 giorni dalla realizzazione dell’iniziativa.

In caso di mancata presentazione della suddetta documentazione, il contributo assegnato sarà revocato.

Il contributo sarà ridotto proporzionalmente qualora dalla suddetta documentazione dovesse emergere:

· la realizzazione parziale dell’iniziativa;

· documentazione parziale delle spese sostenute.

Il contributo non sarà liquidato nel caso in cui:

· dal piano economico consuntivo risulti che il totale delle entrate sia superiore alle spese;

· vi sia la mancata realizzazione dell’attività sostenuta dal contributo o la realizzazione in forma sostanzialmente differente dall’ipotesi progettuale.

Per le iniziative a scopo benefico, il disavanzo è considerato al netto del ricavato devoluto al soggetto a favore del quale è stata realizzata l’iniziativa. La devoluzione del ricavato dovrà essere regolarmente documentata, con ricevuta attestante l’effettivo versamento.

TERMINI DEL PROCEDIMENTO E COMUNICAZIONE
Il Responsabile del Settore Polizia Municipale adotterà il provvedimento di attribuzione dei contributi e provvederà a comunicare al soggetto richiedente l’avvenuta assegnazione del beneficio, le modalità e le tempistiche di liquidazione, ovvero la mancata assegnazione con la relativa motivazione.

La valutazione dei progetti sarà pubblicata sul sito del Comune.

INFORMAZIONI
Copia del presente avviso pubblico è reperibile presso il Servizio Attività Produttive del Comune di Spello oppure scaricabile on line dal sito del Comune di Spello.

INFORMATIVA SUL TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI
Ai sensi del D.Lgs. n. 196/2003 e successive modificazioni i dati personali forniti saranno raccolti e utilizzati ai soli fini della presente selezione e delle attività dell’Amministrazione Comunale in relazione alla promozione delle Associazioni/Enti.

RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO AMMINISTRATIVO
Responsabile del procedimento ai sensi della Legge 241/1990 è Mauro Belli Paolobelli.
Per informazioni e chiarimenti:
· Servizio Attività Produttive del Comune di Spello, Piazza della Repubblica, 06038, Spello (PG);

· mbellipaolobelli@comune.spello.pg.it – tel. 0742/300064;

· lgiordano@comune.spello.pg.it - tel. 0742/300036.








  Il Responsabile del Settore







         Luigi Giordano
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Comune di Spello



ALLEGATO

AVVISO DI SELEZIONE PER L’EROGAZIONE DI CONTRIBUTO FINAZIARIO RIVOLTO ALLE ASSOCIAZIONI ED ENTI NO PROFIT, FINALIZZATO ALLA ORGANIZZAZIONE DELLA MANIFESTAZIONE. “L’ORO DI SPELLO – FESTA DELL’OLIVO E SAGRA DELLA BRUSCHETTA” ANNI 2023/2024/2025
CRITERI DI VALUTAZIONE

	PLURALITÀ EVENTI 
Max 15 punti
Numero di eventi contenuti nella manifestazione 
	Punti 5 = 1 solo evento

Punti 10 = Iniziativa di 2/3 eventi
Punti 15 = Iniziativa con 4 o più eventi

	DESCRIZIONE INIZIATIVA
Max 15 punti
Chiarezza espositiva, grado di definizione, dettaglio piano economico.
	Punti 0 = Nessuna

Punti 5 = Bassa

Punti 10 = Media

Punti 15 = Alta

	VALORE DELLA PROPOSTA

Max 50 punti  
Qualità dei contenuti max 15
Grado di innovazione e sperimentazione: valutazione rispetto alle precedenti edizioni max 20
Capacità di coinvolgimento (didattico, divulgativo, cura e rispetto ambiente, degustazioni a tema, altro)  max 25
	Punti max 50

	RILEVANZA
Max 15 punti

Attrattività dell’iniziativa.
	Punti 5 = Comunale

Punti 10 = Regionale

Punti 15 = Nazionale

	VALORE ECONOMICO 

Max 20 punti
Investimento previsto (importo totale spese).
	Punti  0 = Infeariore a € 1.000

Punti 5 = € 1.001 - € 2.000

Punti 10 = € 2.001 - € 3.000

Punti 15 = €. 3.001 - €. 5.000

Punti 20 = superiore a € 5.000

	CAPACITÀ FINANZIARIA
Max 15 punti
Grado di autofinanziamento (percentuale di copertura delle spese).
	Punti 0 = 0-20%
Punti 5 = 21-40%
Punti 10 = 41-50%
Punti 15 = superiore a 50%


